

108名酿酒师聚青拼“酒力”

全国啤酒酿酒师职业技能竞赛在青岛举行



参赛选手正在进行品评实操考试。市总工会供图

11月13日,山东省城市主导产业职业技能大赛暨2024年全国啤酒酿酒师职业技能竞赛在青岛举行,充分发挥技能竞赛在提升职工素质、促进产业工人队伍建设改革中的重要作用,为城市主导产业高质量发展提供技能人才支撑。

2024年全国啤酒酿酒师职业技能竞赛,由中国职工技术协会、山东省总工会主办,青岛市总工会、青岛市人力资源和社会保障局承办,是山东省城市主导产业职业技能大赛19项赛事之一,该项赛事填补了啤酒酿酒师全国竞赛的空白。此次竞赛共吸引来自全国17个省(自治区)的38支代表队、108名一线产业工人参加,经过理论测试、模拟实操、品评实操等竞赛环节,最终角逐出个人一、二、三等奖等奖项。

赛事在对啤酒酿酒师技能水平进行集中检阅的同时,对激励广大啤酒行业

工作者苦练技艺、精进技能具有重要意义。由江南大学、齐鲁工业大学、中德啤酒学院等外部专家组成裁判组,重点聚焦啤酒酿造原辅料管理、糖化与发酵、质量管理与新产品开发、包装、啤酒品评等方面对选手进行综合考核评价,树立了鲜明的技能导向。

青岛是全国闻名的啤酒之都、工匠之城,举办全国啤酒酿酒师职业技能竞赛,对啤酒行业职工提升酿造职业技能有积极意义。中国职工技术协会副理事长孟未表示,大赛贯彻执行全国职工职业技能大赛一类赛的赛制标准、裁判标准、技术标准,带动和鼓舞广大职工学技术、用技术、切磋技术、交流技术、弘扬光大中国技术的全国行动,同时,这场大赛也将为城市主导产业、企业单位的高质量发展开通新路径,产生新影响,作出新贡献。

—人物故事—

一等奖获得者佟明明: 酒中有深味 技能“喝”出来

今年42岁的佟明明来自青岛啤酒(鞍山)有限公司,从事酿酒师职业已有13年。在此次技能竞赛中,他获得了一等奖的好成绩。佟明明告诉记者,自己是机缘巧合下成为一名啤酒酿酒师的。“我是学生物技术的,毕业后看到青岛啤酒(鞍山)有限公司的招聘信息,抱着试一试的心态去了,应聘成功后就开始从事酿酒这一行业了。”佟明明说,进入酿酒行业前,他对酿酒并不了解,仅有的一些认知也是从书本上学来的。入职之后,他从零学起,逐渐爱上了这一职业。

进入青岛啤酒(鞍山)有限公司后,佟明明先是从品管开始做起,主要负责生产线上的质量过程监控;之后转到包装部,负责包装工艺以及桶装酒的生产安排和生产标准工作。“包装主要分为洗瓶、灌酒、杀菌、贴标、全包五台设备的操作,再就是生产异常原因分析、处置措施、点检润滑等,今天竞赛考试内容也主要围绕这几个方面。”佟明明向记者介绍了此次竞赛的内容。

“此外,还有品评实操环节。”在佟明明看来,啤酒品评不仅仅要看天赋,日常练习也很重要。只有尝得多了、练得多了,才能在脑海中形成一种固定记忆。“通俗来讲,就是喝得多了就记住了。”佟明明说,“品评过程中不仅要品出啤酒里的风味物质,还需要品评啤酒风格。”首

先要分辨出啤酒种类,比如看这种酒是属于拉格还是艾尔,它们之间有很明显的区别;再就是看颜色、味道,通过嗅闻、口感等来进行辨别。

“全世界啤酒种类繁多,在练习过程中需要品尝不同品种的酒。首先要熟悉我们青岛啤酒出品的各种啤酒,此外还要研究国内的酒品以及国外的各种品牌啤酒,每次练习都会消耗大量啤酒,尤其许多国外的啤酒不容易买到,价格也相当高,更何况依靠个人力量是难以购买这么多不同种类的啤酒的,公司在这方面非常支持我们,每周、每月、每季度都会有这方面的定向培训,解决了我们练习过程中的后顾之忧。公司也会以技能练兵的方式对我们进行培训。”

“这次获奖离不开公司领导的大力支持,同时部门也给予了很多帮助。毕竟一个人的力量是有限的,在工作过程中遇到任何困难大家都集思广益,通过头脑风暴解决问题。这次荣获一等奖是我们集体的荣誉。”佟明明说,“很多人都觉得酿酒师这一职业很神秘,刚开始我也这么觉得。但深入了解后,发现它并不是那么高深莫测,我也渐渐喜欢上了这一行。通过这次比赛,感觉到自己还有很多不足,未来的路还很长,接下来我想在啤酒酿造方面多下功夫,加强对酿造工艺的了解和学习。”

观海新闻/青岛早报记者 刘文超
通讯员 王子枫

来西海岸享艺术盛宴,给你新年的仪式感

由意大利爱乐乐团演奏的新年音乐会和俄罗斯国家芭蕾舞剧院表演的《天鹅湖》下月上演



俄罗斯国家芭蕾舞剧院芭蕾舞剧《天鹅湖》。西海岸新区供图

举行。本场新年音乐会采用70人阵容的豪华配置,观众将欣赏到约翰·斯特劳斯、柴可夫斯基等音乐大师的经典作品以及中国的经典音乐作品。

成立于1970年的意大利爱乐乐团,经过50多年的发展,跻身世界古典音乐的顶尖行列,被西方媒体誉为“地中海的音乐旋风”。2022年,意大利爱乐乐团曾作为意大利最出色的乐团为罗马申办世博会演奏。该乐团的乐手均为意大利乐坛的顶尖高手,每年在全球著名音乐厅和剧院演出超过60场。

本场演出阵容可谓星光熠熠,汇集了多位世界知名音乐家:被誉为“全能指挥大师”的尼古拉·马拉斯科,当今世界极少数能演奏全套《帕格尼尼24首随想曲》的小提琴大师之一——安德烈·卡迪纳勒,谭盾御用意大利男高音莱昂纳多·格莱美格纳,曾与普拉西多·多明戈合作演出的著名女高音歌唱家罗萨娜·波坦扎。意大利爱乐乐团的艺术家们将会奉献一场精彩绝伦的音乐盛宴。

全新演绎“最动人天鹅”

由俄罗斯国家芭蕾舞剧院演出的芭

蕾舞剧《天鹅湖》将于12月29日晚在青岛东方影都大剧院(星光岛)上演。

《天鹅湖》作为芭蕾舞剧的代表作,是当今世界上演出场次最多、传播最广泛、观看人数最多的芭蕾舞剧,是芭蕾舞皇冠上最闪亮的一颗明珠。俄罗斯国家芭蕾舞剧院获得过俄罗斯总统普京的高度赞扬,剧团每年应邀赴英国、德国、法国等国演出,累计演出近百场,艺术水准和表现受到广泛好评。

精心编排的新版《天鹅湖》将带来最新的编舞,以超强的阵容、顶尖的水准全新演绎优美的舞姿,把浪漫而诗意的爱情故事唯美地呈现在舞台上。此版《天鹅湖》中,浪漫隽永的童话故事、唯美飘逸的经典舞段得到了世界无数观众的喜爱。其中,黑白天鹅同台共舞、24只小天鹅的精彩演绎,都是国内演出中难得一见的场面,塑造出令观众如痴如醉的“最动人天鹅”,让人们深刻体验到芭蕾艺术的“足尖优雅”。

观众朋友可以通过小程序“西海艺术中心在线购票”、大麦、猫眼等途径购买演出门票。让我们一起来青岛西海岸新区畅享艺术盛宴,迎接新年吧!

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

新年音乐会星光熠熠

记者了解到,2025青岛西海岸新区新年音乐会(意大利爱乐乐团)将于12月28日19时30分在青岛西海艺术中心

早报11月13日讯 西海岸新区将于12月28日和29日迎来两场世界级艺术盛宴——由意大利爱乐乐团带来的2025青岛西海岸新区新年音乐会,和由俄罗斯国家芭蕾舞剧院表演的芭蕾舞剧《天鹅湖》。